

Francija pošilja nove čete na bojišče v Sirijo.

JOUVENELOVA ŽELEZNA PEST SE ČUTI V SIRIJI, KJER JE PRESKRBEL ZA VARSTVO DAMASKA, KATEREGA PREBIVALCI ŽIVIJO V VELIKIH SKRBEH.

Beirut, Sirija. — Francozi so ustavili prodiranje upornikov proti Damasku. Jouvenel, vrhovni komisar, je dobil ojačenja in preskrbel za varstvo prebivalcev v mestu.

Poglavar rodu Maualis, v bližini Aleppo, je pri volji, da se poda. Stavljenci so pa zelo občutni pogoji. V gotovini bi morali plačati \$22,000, izročiti bi morali 1500 pušk in vsi uporniki tega rodu bi se morali podati. Nadalje bi morali vrniti vse orožje, ki so ga ugrabili, konje in ves plen, ki so ga pebrali vojaki in orožniki. Uporniki bi tudi morali izročiti francoskim oblastim vse člane rodu, katere bi se potem sodilo pri civilnem sodišču. Za slučaj, da bi se teh pogojev ne držali in jih ne spoznili v celoti, bi Francozi zasegli vso lastnino tega rodu, kateri ima 1500 mož pod orožjem.

Poročilo pravi, da Drusi zopet zbirajo svoje moči južnozahodno od Habaya Banias in Majdehama. Oni grozijo, da bodo zopet prekorali reko Jordan v Metouali ozemlju. Vračani zapuščajo domovja, kjer se zbirajo Drusi.

Damask - Beirut železniška proga je bila že dvakrat razdejana, tako da je bilo kretanje vlakov nemogoče. Pač se je škoda hitro popravila, a vendar imajo take nerednosti za posledico, da odvratajo tuje, ki se ne upajo potovati po teh krajih.

Francozi imajo veliko število vojakov v okolici Damaska, a vendar nameravajo, kakor se sliši, Drusi napasti mesto. Če bi mesto padlo v roke upornikov, bi bilo za nje velikega pomena. Glede na to je odredil sultan Atrash, ki je voditelj upornih Drusov, da se morajo prigrisati za vojsko vsi moški od 20. do 60. leta.

Drusi so tudi dobili zatrdilo od arabskega voditelja, Ibn Saouda, da jim pride s svojimi vojniki na pomoč.

Tukaj ima Liga delo, a gleda le od daleč, nič kaj se ji ne ljubi posredovati in pospešiti mir.

TUDI MLEKO SE BO PODRAŽILO.

Chicago, Ill. — Ze delj časa se je vlekle prerakanje med farmerji, ki zalagajo mesto z mlekom in z mestnimi oblastmi. Da bo to nekam privedlo, smo takoj mogli razumeti, kar je tudi prišlo, namreč mleko bo v Chicago dražje, toraj kvort mleka bo veljal 15c takoj ko mine tozadevna konferenca. Gotovo bodo nekatere gospodinje, zlasti one, ki imajo veliko otrok, tarnale nad podražitvijo, a pomisliti morajo, da mleko, katero bo prišlo od zale, v mesto, bo od krav, ki so bile preiskane, da so popolnoma zdrave, kar pomeni, da je tudi mleko od takih krav zdravo.

Zdravstveni komisar Bunde-son sicer pravi, da on ne vidi vzroka, zakaj bi se moralo mleko podražiti, a seveda ako

IZJAVA TAJNIKA KELLOGGA.

Coolidgeova administracija je za kooperacijo pri delu, da se pomaga Evropi zopet na noge, a prosta pa hoče biti evropske politike.

New York. — Državni tajnik Frank E. Kellogg je v svojem govoru tukaj pojasnil stališče Coolidgeove administracije glede Evrope.

Predvsem je dal razumeti, da je Coolidge za to, da bi se v vsakem oziru pomagalo Evropi, da bi prišla na normalni tir, nikakor pa ne, da bi se pri tem zapletla v evropsko politiko.

Med drugim je tudi povdarjal, da je potreba v obrambo naše države izključiti vse tiste, ki učijo pogubno doktrino komunizma.

Mr. Kellogg je v svojem izjavljanju temeljito predelal celo stališče odnošajev Združenih držav do Evrope. Zaveda se, da Evropa napeto poslušala in bodo njegove besede odmevale po vseh državah okraj morja. Njegov glavni predmet govora je bil svetu pojasniti, da se Amerika pod nobenim pogojem ne bo vmešavala v evropsko politiko.

REPUBLIKANCI SPREJELI LA FOLLETTEJA.

Republikanci v senatu so sklenili, da sprejmejo mladega La Folletteja v svoje vrste, a vendar mu popolnoma ne zaupajo.

Washington, D. C. — Senatorji so sprejeli mladega La Folletteja v svoj republiškanski krožek in mu servirali tri mala mesta. Imenovali so ga v odbor za rudnike in rudarstvo, podjetja in indijanske zadeve. Popolnoma vsega mu niso zaupali, kar je zastopal njegov oče, namreč zelo važne finančne zadeve, a vendar so vsaj toliko pokazali, da se zavedajo, da je le bolje, ako ga sprejmejo in mu dajo nekaj, kakor se ga brani.

Senat je tudi glasoval za \$10,000 podpore vdovi po umrlemu senatorju La Follette. To je namreč običajna svota, katero dobi letno vdova po senatorju.

Poleg La Folletteja je še par drugih dvomljivih republikancev senatorjev bilo sprejetih med svoje tovariše, katerim pa bodo odkazana le malopomenbna mesta. Senator La Follette bo imenovan republikanec, dokler ne bo kršil strankinega reda.

to oblasti vidijo za potrebno, tudi komisar nima moči, da bi zabranil. V splošnem je njemu le mar to, da bo mesto dobivalo mleko od zdravih krav.

PAZITE NA OGLASE V "AMER. SLOVENCU!"

DE VALERA PREDSEDOVAL SEJI "SINN FEIN".



Eamonn De Valera, voditelj irske republike, je pred kratkim predsedoval seji v Dublinu, pod imenom Sinn Fein in Fheis. Gorenja slika kaže tega borca za pravice Irske in nekaj delegatov. Seje se je udeležilo veliko število zastopnikov in somišljenikov.

KONGRES RUSKE KOMUNISTIČNE STRANKE. CHICAGO PRIBEŽALIŠČE ZLOČINCEV.

Malo pravega komunizma je še ostalo v sovjetski Rusiji. Vsa podjetja v privatnih rokah, kakor so bila nekaj.

Riga, Latvija. — Odprl se je 14. kongres ruske komunistične stranke. So zelo važna vprašanja, ki se imajo rešiti na tem kongresu. Moskovska Izvestija piše, da je le še malo tistega komunizma ostalo v Rusiji, ki je bil od začetka. Značilne so tudi vrstice člankarja, v katerih pravi, da delavci — in sploh komunisti se dobro zavedajo, da niso več oni, ki kontrolirajo podjetja, v katerih delajo. Ko se enkrat delavec tega zaveda, potem tudi ni daleč čas, ko bo začel zadrževati nad voditelji in pri prvi priliki tudi pokazal svoje zobe. Od samih komunističnih obljub se ne more živeti.

ITALIJAN JEDEL BISERE.

Buenos Aires, Argentina. — Neka argentinska boljše dama se je na potovanju seznanila z Italijanom Enzo Perillo, kateri se je izdajal za plemenitasa. Dama je na povratku domov povabila "plemenitasa" k sebi na dom. Kmalu pa je pogrešala svojo ovratnico, katere je bila sestavljena iz 109 biserov in velike vrednosti. Takoj je sumila, da je Italijan tat in ga naznanila policiji. Oblast je uvedla takoj preiskavo, ni pa našla pri Italijanu biserov in že mislila, da je sum neopravičen. Drugi dan je pa osumljenec sam izpovedal, da je res vzel bisere, a le za šalo, katere je enega za drugim pogoltnil, da bi jih ne dobili pri njemu. Po preteku gotovega časa je bisere vse do zadnjega vrnil.

POROKA V ZRAKU — 1200 ČEVLJEV NAD ZEMLJO. Benton Harbor, Mich. — Ro- potanje stroja je bilo kot nadomestilo za poročno koračnico v oblakih, visoko 1200 čevljev, za Miss Honore Cooper, stara 18 let, iz Budhanan, Michigan, ki je sklenila zakon z 21letnim pilotom Arthur Laceyem, v aeroplenu. Poročne obrede je izvršil neki metodistiški duhovnik. Kot poročno potovanje sta podvzela takoj po ceremoniji — polet v visočino 6000 čevljev.

KRIŽEM SVETA.

New York. — Dr. Nathan E. Brill, ki je bil na glasu kot znameniti zdravnik, je v Mount Sinai bolnišnici v 65. letu svoje starosti preminul. Bil je tudi profesor medicine na Columbia vseh učilišču.

Chicago, Ill. — Ogenj je izbruhnil v Rogers Park, ki je uničil kongregacijsko cerkev in povzročil škodo nad \$100,000. Velike orglje so popolnoma izgorele. Kako je ogenj nastal se ne ve.

Mount Vernon, Ill. — Prohibicijski agenti so zasegli v kleti Mrs. Albert Cantergini 800 galon razne alkoholne pijače, katero so uničili, lastnico pa zaprli.

Chicago, Ill. — Mrs. Anna Tortorici, 1214 Kendall cesta, je večerjala pri mizi s svojim soprogom in dvema otrokoma, ko naenkrat vstane in gre v svojo spalnico. Začuje se strel in ko gre mož pogledat, je našel ženo mrtvo na tleh. Policiji je izpovedal, da je bila vedno slabega zdravja.

London. — V Beli Rusiji je veliko protisovjetsko gibanje. Oblasti so aretirale do sedaj že sedem zarotnikov. Arretiranci so obdolženi, da so skušali kmete na upor, naj bi prekenuli sovjetsko in proglasili neodvisno republiko.

Kalispell, Mont. — Zločinska roka je položila v posloju bolnišnice "The Sisters of Mercy" bombo, ki je eksplozirala in povzročila veliko strahu med strežnicami in bolniki, katerih je bilo vse polno. Del poslojja je zelo poškodovan. Človeških žrtev ni bilo, le nekaj lahko ranjenih.

Little Rock, Ark. — Mnogo 4000 oseb se je zbrala v bližini hiše Mrs. Lela Blevins, katero je umoril neki črnc. Ljudstvo si je prizadevalo dobiti v pest zločinca, da bi ga linčalo, kar se ji mpa ni posrečilo.

Kingman, Ariz. — Mrs. Effel Rudy, soproga rančarja, je vjela živo divjo mačko, katera je prišla skozi okno v njegovo stanovanje.

Madrid, Španko. — Antonio Maura, bivši španski premier, se je v domu svojega sina Gabriela, grofa Mortera v Torrelodone v bližini Madrida, zgrudil mrtev na tla. Star je bil 66 let.

Omagam, Neb. — Od tukaj poročajo, da je petletna hčerka Elaine od družine Zim-merle pisala Miklavžu po darila za sv. večer, takoj nato se je pa vlegla in zaspala, a ni se več probudila. Iz peči je uhajal plin, kateri je reviču zadušil.

Šanghaj, Kitajsko. — Amerikanka, Mrs. Alice Bowen, zaposljena pri ameriškem konzulu, si je končala življenje. Vzrok samomora ni znan.

Mountain Home, Ark. — V bližini Buffalo, v nekem samotnem kraju v Marion okraju so našli trupla neke ženske, njene 10 let stare vnukinje in nekega moškega. Moški je bil ustreljen, ostali dve pa pobiti z nekim trdim predmetom. Trojni umor je zagonetka, nihče ne more dati nikakega pojasnila.

Iz Jugoslavije

RADIČ JE PRIŠEL V LJUBLJANO, KJER JE BIL POZDRAVLJEN Z ŽVIŽGA NJEM IN VIHARNIMI VZKLIKI: "DOLI RADIČ!" — DRUGE ZANIMIVE VESTI.

Radičev fiasko v Ljubljani.

Pašič je poslal svojega novega ministra, izdajico, Stjepan Radiča v Ljubljano, da bi pridobil Slovence zase. Naletel pa je ta Pašičev odposlanec na gluha všesa, odkuriti jo je moral kakor mokri kužek.

Okrog tri četrt na deset, v nedeljo dne 22. nov. pridrvila po Aleksandrovi cesti dva avtomobila ter se ustavila pred ulico, ki jo je napravila med množico okrog 50 glav broječa policija. Iz prvega avtomobila izstopi g. Radič s soprogo, iz drugega pa njegovo spremstvo z gg. Prepeluhom in Pucljem na gl. Ko koraka vsa družba v špalirju policije, so mogli gosp. Radič in njegovi slovenski trabantje prav točno spoznati in čuti, kako sodi o njihovi politiki slovenski narod. Iz sto — in stoglave množice se namreč vsuje na Radiča in njegovo družbo cela ploha klincev, ki so izražali vihar ogorčenosti: "Pašičev kulukar!" "Ven dič!", "Pašičev lukar!" "Ven iz slovenske Ljubljane!" itd. itd. je zavržalo vse vprek med oglušujočimi žvižgi. G. Radič je ves bled in prepaden stopil hitro do vohova v Narodni dom, kjer se je obrnil proti množici in rekel: "Kadar pridem drugi put, takrat primate kamenje in bacajte ga vame, a ne sedaj, ko stopam prvi put na sveta slovenska tla."

Toda ogorčena množica mu ni pustila nadaljevati, naker je hitro izginil v poslopju, ljudstvo je pa še naprej dajalo izraza svojim sodbam o Radiču in njegovi politiki. Policija pa je izpraznila kmalu ves trg pred Narodnim domom ter zaprla vse dohode do njega, zato so se pa zbrale tem večje mase naroda za policijskimi kordoni ter pričakovali prihoda "slavljenca" iz Narodnega doma. Kakor pri prihodu tako so ga pozdravile pri odhodu množice z oglušujočim žvižganjem in viharnimi klici največjega ogorčenja in gneva, ki se niso hoteli poleči še dolgo po njegovem odhodu.

Samomor?
Neka žena iz Zg. Šiške je odšla s svojo petletno hčerko od doma proti Črnučam. Pred odhodom je naslovala dve pismi svojim prijateljicam, katerim naznanja, da ne bo več med živimi, ko pisma prejmejo; sostanovalec pa je pripovedoval, da se odpelje k svoji sestri v Novo mesto. Po ugotovitvah se ni odpravila s hčerko v Novo mesto, pač pa so jo videli istega dne v neki gostlini v Tomačevem, pozneje pa na obrežju Save, kjer se je našla njena legitimacija in dežnik, kar povzroča bojazen in upravičen sum, da je skočila v Savo z otrokom vred. Kaki razlogi so jo privedli brzkone do tega usodopolnega koraka, je nepojasnjeno, kajti živela je v srečnem zakonu.

IT ALWAYS PAYS TO ADVERTISE IN "AMERIKANSKI SLOVENEK".

Denarne pošiljatve.
V JUGOSLAVIJO, ITALIJO, AVSTRIJO, itd.
Naša banka ima svoje lastne zvezs s pošto in zanesljivimi bankami v starem kraju in naše pošiljatve so dostavljene prejemniku na dom ali na zadnjo pošto točno in brez vsakega odbitka.

Samomori med orožništvom.
V Belgradu so našli v predoru med Malim Kalimegdanom in mestom mrtvo truplo orožniškega podnarednika Josipa Fereleka. Preiskava je dognala, da je Ferelek izvršil samomor zaradi neozdravljive bolezni. — V vojašnici konjeniškega orožniškega bataljona se je pa ustrelil v prsi orožnik Štefan Neškovič ter se smrtno nevarno ranil. Izjavil je, da ga je gnal v smrt strah pred odkritjem, da je prišel k orožnikom temeljem ponarejenega navedenega izpričevala.

Smrtna kosa.
V Dolenji vasi pri Ribnici je smrt ugrabila mlado ženo Marijo Brozovič iz Prigorice 9. Pokojna je bila obče priljubljena, globoko krščanska žena. Kot dekle se je vedno živo za-

nimala za izobraževalno delo, bila igralka izobr. društva in povsod navdušena prijateljica vsakega kršč. gibanja osobito misijonskega dela. Zapuščica moža in malo dete.

Ogenj
je vpepelil v pondeljek 16. m. m. Gregoričkov hlev in pod pri Mokronogu. Začelo je goreti okoli 4 zjutraj in je vse pogorelo do tal. Sedaj sameva le še mlin ob tolmunu stare Mirne, pa pripoveduje, da je morala zažgati zlobna roka. V hlevu je bilo le nekaj kuncev in nekaj perutnine. Čudno! Že drugi požar v kratkem.

Smrtna nesreča.
Na progi St. Jurij—Grobelno je povozil — petkov — večerni vlak Gobčovga fanta iz Podgorja. Truplo je bilo tako razmesarjeno, da je bilo težko dognati identiteto.

Samomor?
Neka žena iz Zg. Šiške je odšla s svojo petletno hčerko od doma proti Črnučam. Pred odhodom je naslovala dve pismi svojim prijateljicam, katerim naznanja, da ne bo več med živimi, ko pisma prejmejo; sostanovalec pa je pripovedoval, da se odpelje k svoji sestri v Novo mesto. Po ugotovitvah se ni odpravila s hčerko v Novo mesto, pač pa so jo videli istega dne v neki gostlini v Tomačevem, pozneje pa na obrežju Save, kjer se je našla njena legitimacija in dežnik, kar povzroča bojazen in upravičen sum, da je skočila v Savo z otrokom vred. Kaki razlogi so jo privedli brzkone do tega usodopolnega koraka, je nepojasnjeno, kajti živela je v srečnem zakonu.

IT ALWAYS PAYS TO ADVERTISE IN "AMERIKANSKI SLOVENEK".

Denarne pošiljatve.

V JUGOSLAVIJO, ITALIJO, AVSTRIJO, itd.

Naša banka ima svoje lastne zvezs s pošto in zanesljivimi bankami v starem kraju in naše pošiljatve so dostavljene prejemniku na dom ali na zadnjo pošto točno in brez vsakega odbitka.

Naše cene za pošiljke v dinarjih in lirah so bile večraj sledeče:		Skupno s poštino:	
500	— Din.	\$ 9.55	
1,000	— Din.	\$ 18.75	
2,500	— Din.	\$ 46.75	
5,000	— Din.	\$ 93.00	
10,000	— Din.	\$185.00	
100	— Lir	\$ 4.70	
200	— Lir	\$ 9.05	
500	— Lir	\$ 21.75	
1,000	— Lir	\$ 42.25	

Pri pošiljtvah nad 10,000 Din. ali nad 2000 Lir poseben popust.
Ker se cena denarja šestkrat menjaja, dostikrat docela nepriljubljeno, je absolutno nemogoče določiti cene vnaprej. Zato se pošiljatve nakazujejo po cenah onega dne, ko mi sprejmemo denar.
DOLARJE POŠILJAMO MI TUDI V JUGOSLAVIJO IN SICER PO POŠTI KAKOR TUDI BRZOJAVNO.
Vse pošiljatve naslovite na SLOVENSKO BANKO
ZAKRAJŠEK & ČEŠAREK
455 W. 42nd St., New York, N. Y.

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki.
Ustanovljen leta 1891.

Izhaja vsak dan razen nedelje, ponedeljkom in dnevom po praznikih.

Izdaja in tiska: **EDINOST PUBLISHING CO.**
Naslov uredništva in spravlj: **1849 W. 22nd St., Chicago, Ill.**
Telefon: Canal 0098.

The first and the oldest Slovenian newspaper in America.
Established 1891.

Issued daily, except Sunday, Monday, and the day after holidays.

Published by: **EDINOST PUBLISHING CO.**
Address of publication office: **1849 W. 22nd St., Chicago, Ill.**
Phone: Canal 0098.

Naročnina:		Subscription:	
Za celo leto	\$5.00	For one year	\$5.00
Za pol leta	2.50	For half a year	2.50
Za Chicago, Kanado in Evropo		Chicago, Canada and Europe:	
Za celo leto	6.00	For one year	6.00
Za pol leta	3.00	For half a year	3.00

POZOR!—Številka poleg vsakega naslova na listu znači, do kdaj imate list plačan. Obnavljajte naročnino točno, ker s tem veliko pomagata listu.

DOPISI važnega pomena za hitro objavo morajo biti doposlani na uredništvo vsaj dan in pol pred dnevom, ko izide list.—Za sadnje številko v tednu je čas do četrtih dopoldne.—Na dopise brez podpisa se ne ozira.

Entered as second class matter November 10, 1925, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

Rev. B. A.:

Dvignimo glave!

Katoličani se radi vdajemo temu, da hodimo po svetu tihi, molčeči, skromni, s povešeno glavo. Svoje prepričanje radi zaklepamo globoko v srce, bežimo pred javnostjo in se rajši skrivamo med štiri stene, namesto da bi pokazali pred nasprotnim svetom trdno voljo, svoje prepričanje ne samo ne- oskrunjeno ohraniti, temveč, če treba, tudi pred vso javnostjo odločno braniti. Preveč upoštevali Gospodov nauk: Bodite skromni kakor golobice..., premalo drug nauk sv. pisma: Dvignite svoje glave!

In vendar nimamo najmanjšega vzroka za tako strahopetno ravnanje. Naša vera nikakor ni samo stvar bogoljubnih src, temveč je ideja, ki si hoče osvojiti in si osvaja vsakega človeka, vse njegovo dejanje in nehanje v življenju. Po vsej svoji naravi je krščanstvo vera javnega udeleževanja in le takrat si more misliti, da krščanstvo resnično preveva srca, kadar ne ostaja zaprti zgolj v srcih, temveč prodira iz njih v vso javnost in od tam zopet pronic nazaj v srca in si jih osvaja.

Pa danes so menda taki časi, da krščanska misel ne uspeva v javnosti, da je zanjo bolje, ako se zapira med štiri stene, ako se zadovolji zgolj s ticanjem v srcih — saj bi se v javnosti zgolj izpostavljala onečaščenju, skrunjenju, smesjenju — da bi se nazadnje še samim vnetim njenim pristajšem ne zdela več lepa! — Bolje torej naredi krščanska misel, ako se dandanes skromno potuhne v kot in mirno počaka lepših časov, ki ji bodo pač zopet odprli na stežaj vrata v širno javnost. — — — Ali je pametno, ali je krščansko tako modrovanje, ali ima pečat resničnosti na sebi?

Velikanska zmeta! Ali je krščanstvo človeško delo, svetna iznajdba, da je njegov uspeh za preroditev sveta odvisen zgolj od človeških naporov, zgolj od modrovanja in vpoštevanja razmer, okolnosti, dobrih ali slabih pogojev?

Velikanska zmeta! Ali je ali ni krščanstvo in njegove ustanove delo božje? Kdor ni slep, mora uvideti, da je krščanstvo v svojem bistvu še prav tista silna notranja moč, ki je bila nekdanj. Kdor ni zakrnjen, mora priznati, da kljub tisočerm sovražnim navalom od vseh strani skozi dolga stoletja ni oslABLJENA notranja moč krščanstva niti za las. Če bi bilo krščanstvo človeška ustanova, bi moralo pod temi silnimi navalci že davno razpasti v razvaline in izginiti brez sledu s površja zemlje. Ali more kdo danes kaj takega trditi? Le največja varalica drugih in samega sebe se utegne povzpeti do take abotne trditve.

Dvignimo svoje glave! Katoličani imamo vzroka dovolj, da ne hodimo s povešenimi glavami, s sklonjenim hrbtom in klavnim korakom po svetu. Saj smo člani organizacije, ki predstavlja kljub vsemu napredku sodobne družbe največjo moralno moč na svetu. In svetovna zgodovina nas uči, da je moralna moč vedno in povsod tisti odločujoči faktor, ki odnese končno in zadnje zmago.

Do takega razmišljanja in pogumnega zastopanja krščanske misli vsepovsod nas vodi bistvo krščanstva samo na sebi. Pa je tudi zunanji pojav vedno dovolj, ki nam to miselno pot le potrjujejo. En tak pojav so gotovo tudi zadnje državnozborske volitve v češkoslovaški republiki, pri katerih je stranka, ki zastopa krščansko misel v javnosti, silno dobro odrezala.

PRISELJNiSKA IN NATURALIZACIJSKA VPRAŠANJA

ki utegnejo priti pred Kongres.

Toliko Secretary of Labor, James J. Davis, kolikor načelnik priseljenškega in naturalizacijskega odseka v poslanski zbornici, Albert Johnson, kakor tudi N. W. Husband, prejšnji generalni priseljenški komisar in sedanji drugi pomožni tajnik Dela, so se v nedavnih govorih dotaknili raznih vprašanj, tičočih se priseljevanja in naturalizacije, ki utegnejo priti na dnevni red Kongresa tekom tekočega zasedanja.

Kaj pravi Secretary of Labor?

Delovni tajnik Davis in načelnik priseljenškega in naturalizacijskega odseka poslanske zbornice Mr. Johnson sta koncem novembra govorila pred trgovsko zbornico v Brooklynu in razpravljala zlasti o registraciji inozemcev, ki jo Mr. Davis rajši imenuje "vpisovanje inozemcev" (enrollment of aliens). Kakor Mr. Davis trdi, pričakovano bi se od vsakega odraslega inozemca v Združenih Državah, da se pri-

javi pri javni oblasti, določeni v to svrhu, in se sam vpíše (enroll) s tem, da poda svoje ime, starost, podaništvo, bivališče, poklic in druge slične informacije, kakor tudi kdaj in kod je prišel v Združene Države. Vsako leto potem, dokler ostane inozemec, bi moral ponovno prijaviti se in pri tem podati take razne informacije, ki bi označile, kaj je on med tem storil, da se boljše spozna z deželno in njenim jezikom.

Mr. Davis je nadalje razlagal, da on ne priporočuje komplicirane in drage mašinerije za izvrševanje registracije. Kar on priporočuje, da bi uradniki, imenovani od naturalizacijskega komisarja v odobrenem tajnika dela, registrirali inozemce, stanujoče v njihovem okraju. Kjerkoli je mogoče, bi se sodni clerki, poštarji in šolske oblasti imenovala za registrarje.

Ob prijavi bi vsak inozemec moral plačati malo pristojbino, na kar bi on dobil registracijski listek (prepis istega bi ostal pri naturalizacijskem uradu) in bž se mu svečevalo, kam naj se obrne, da se uči, kar je potrebno. Vlada ne bi direktno upravljala nameranih tečajev, marveč bi le odobrila delovanje raznih agencij, ki se sedaj be-

vijo z amerikanizacijskim delom."

"Registracijsko spričevalo, pokazujoče, da je dotičnik prebival v tej deželi predpisano dobo petih let, bi moralo služiti kot zadostno dokazilo o tem bivanju, takš da bi postalo nepotrebno privedi prič, ki poznajo proslca za vso petletno dobo. Izkušnja je dokazala, da mnogo inozemcev ni v stanu dobiti primernih prič, in to radi razlogov, ki drugače niso škodljivi njim in interesom vlade."

Mr. Davis je poudarjal, da on priporočuje tako registracijo inozemcev kot sredstvo, ki naj služi njim v pomoč in jih privede v dotiko z ameriškimi šolami in vzgojnimi priilikami, nadalje pa zato, ker je on prepričan, da je registracija potrebna, da se prepreči vtihotapljanje inozemcev v deželo, da se najdejo oni inozemci, ki so si zagotovili bivališče v Združenih Državah potomo nezakonitega vstopa in da se odstranijo jejo oni, ki bi drugače poskušali priti sem na nezakonit način. Nadalje je on prepričan, da je registracija potrebna kot sredstvo, ki "naj pomanjšuje učinke propagande s strani neodgovornih agentov anarhizma, komunizma in sličnega."



Indianapolis, Ind.

Dragi g! urednik: — To je moj prvi dopis, čeravno sem že naročnik odkar je bil list ustanovljen. Obenem Vam pa tem potom pošiljam dva nova naročnika za Amerikanskega Slovenca.

Dalje imam za poročati več novic, ki so pa bolj žalostne kot vesele. Bela koščena žena je bila letos v naši naselbini hu-do razkačena, kosila in morila je le samo krepke močake oziroma dobre gospodarje. Navedem le slednji slučaj, v katerem je ugrabila za nesrečno pljučnico rojaka Antona Petriča. Pokopali smo ga 26. novembra t. l. bil sem navzoč pri odprtjem grobu na pokopališču sv. Križa. Srce mi je utripalo, ko sem gledal in premišljeval. Bila sva najbližnja soseda vsak na svojem biznusu, se lepo razumela, bil je dober gospodar in zvest svoji družini še komaj 42 let star. Bil je muzikant in njegove roke so igrale marsikatero veselo koračnico ob priliki starokrajске navade. Med rojaki, ki so dospeli iz starega kraja bo zelo pogrešan, zlasti pa pri svoji družini. Družini in sorodnikom moje globoko sožalje, pokojnemu pa naj sveti večna luč in naj počiva v miru!

Poročati imam tudi, da smo imeli dne 6. dec. glavno letno sejo društva sv. Alojzija šte. 52. KSKJ. Ponovno smo bili zopet izvoljeni stari odborniki predsednik Josip Zore, tajnik Frank Zupančič, blagajnik Jozef Gačnik. Nadzorni odbor Jacob Stergar in izvolili smo še dva nova 17 letna nadzornika Adolf Kova in Rozi Jeriček, ki je predsednica nadzornega odbora. Zato si štejemo v čast in ponos, da nam članstvo tako zaupa, da so nas zopet ponovno izvolili. Mi pa moramo gledati, to je naša dolžnost, kolikor največ mogoče, da bomo pridno in uspešno agitirali za našo KSKJ. Dragi mi očetje in matere, če imate kaj malih jih vpišite v KSKJ. Ravno tako apeliram tudi na vse odrasle, ako kateremu pride ta moj dopis v roke, ako še ni član KSKJ. ga prosim, da ga ne prezre. Tudi jaz spadam h drugim družtvam, imam jih rad in zato sem pri njih. A odkrito povem, bil sem ustanovnik društva sv. Alojzija šte. 52. KSKJ. pred 25 leti zato je meni tudi najbolj pri srecu. Posebno pa še zato mi je najbolj pri srecu, ker KSKJ. uči in vsposbujati biti stanoviti v sv. veri in našem materem jeziku. Slovenci smo in Slovenci ostanimo; Slovenci so pa tudi katoličanje zato ostanimo tudi katoličanje!

Se danes vedno slišim v du-

hu glas in jok moje ljube matere, ki mi je roke podajala. Oстал sem zvest njenim naukom in jim bom dokler bom živ, seveda zato imam pa največ sovražnikov.

Ko se leto postavlja od nas, so naši dobri očetje in matere učile, da naj koncem leta pregledamo svoje račune. V tem letu so nas glavni uradniki v sredi tekočega leta v Indianapolisu ob priliki 25-letnice in katoliškega shoda. Takrat smo se najbolj spoznali, ko so nam obrazložili, kaj je KSKJ. Pa nič jim nismo plačali, samo Boglonaj smo rekli in prazne roke smo jim podali. Zato pa glejmo, da se jim odolimo na drug način. To je, da gremo na delo in pridobimo KSKJ. kar največ mogoče novih članov in članic, s tem plačilom bodo naši gl. uradniki najbolj zadovoljni in naš glavni predsednik Anton Grdina najbolj bogato plašan. Torej na delo vsi za KSKJ.!

Sedaj pa voščim vsem bratom in sestram KSKJ. veselo božične praznike in srečno Novo leto, posebno pa gl. uradnikom, da bi v novem letu zopet delali za napredek KSKJ. Tebi najstarejši slovenski list Amerikanski Slovenec, ki si že toliko dobrega storil za svoj narod pa obilo novih naročnikov!

Jos. Gačnik, blagajnik dr. sv. Alojzija št. 52, KSKJ.

West Allis, Wis.

Iz tukajšnje naselbine so jako redki dopisi. Zato se oglasam jaz.

Delavske razmere so tukaj kot povsod drugje. Društveno življenje dobro napreduje. Posebno društvo Najsv. Imena lepo napreduje in stalno pridobiva na članstvu. Ravno tako lepo napredujejo društva, ki spadajo pod okrilje KSKJ. Katoličani moramo biti zares hvaležni našim slovenskim pionirjem, ki so nam ustanovili to hvalevredno organizacijo. Ta organizacija, ki temelji na katoliških principih vzdržuje vse mogoče napade, ki se vrše na njo že od njenega začetka. A ker je ustanovljena na pravi podlagi, plove krepko naprej, kakor mogočna ladja, ob katero zastoj butajo razni sovražni valovi. Zato smo katoliški Slovenci lahko veseli in ponosni na to našo organizacijo, posebno še, odkar ima ta naša organizacija pravega kapitana, kateri se ne straši razburkanih valov tega zapeljivega sveta ne grdega nasprotstva, to je naš dični glavni predsednik Mr. Anton Grdina, kateremu moramo biti katoliški Slovenci hvaležni, ker je že

toliko storil za našo stvar.

Ko gleda danes človek po vesoljnem svetu, vidi, da je vse narobe križem sveta. Narod proti narodu, država proti državi in zakaj to. Zato, ker krščanska misel gene izmed narodov. Nihče nima svojega bližnjega za sebi enakega, nihče ne prizna svojemu bližnjemu kar mu gre in zato pa na drugi strani raste nevoščljivost in sovraštvo. Temu pa največ dela pot slabo brezversko časopisje.

Slovenci v Ameriki imamo precej slabega umazanega časopisja. Toliko pišejo čez vero in vse kar je katoliško. Zraven pa farbajo, da so delavski listi in za delavca. Šuntati znajo. A da bi delali za mir in medsebojno ljubezen tega ne znajo in zato tudi volje nimajo. Dragi slovenski delavec, ti listi, ki toliko šuntajo ne bodo zate dali odgovor za tvoje življenje. Ti boš sam nekoč odgovoren za svoje življenje. Tudi ti šuntarski listi ne bodo za tebe na delo šli, kvečjem znajo te šuntati in to je vse. Le kaj so še rdeči voditelji za ljudstvo naredili, ko vedno toliko vpijejo. Naj kaj pokažejo, kaj so koristnega storili?!

Bral sem tudi od Rev. Father Černeta iz Sheboygana, da so ga hrvatske ženske za jajci obmetavale. Ali so take laži lepa stvar? Kot član Hrvatske Katol. Zajednice poznam tu med Hrvati vse, a jaz nisem nikoli slisal kaj takega. Ravno taka laž je o tistem kompanjskem štoru. Kdo ga je ustanovil v Sheboyganu ve vsa tamkajšnja javnost. Jaz sem bil sam kompanist in sem prispel \$100.00. Pa če je faliralo, ali naj jaz sedaj Rev. Černeta krivega delam? Ali je on nas bankerot zapeljal? On je bil tedaj na hrvatski fari v Milwaukee. Ne, Rev. Černe ni pri tem popolnoma nič kriv in kdor kaj takega čez njega govori ta precej debelo laže in to namenoma.

Rev. Černe je takorekoč Sheboygan gor spravil, kjer je danes. Vsak ve, da odkar se je začela župnija v Sheboyganu, da od tedaj je šele naselbina začela pravo življenje. Rev. Černe je tisti mejnik, ki kaže, kdaj je slovenska naselbina v Sheboyganu začela in kako je rastla in napredovala do današnjega lepa uspeha. Slovenski hribček v Sheboyganu je spomenik, ki bo vedno pričal, kaj je ta duhovnik naredil v tej naselbini. Lepa slovenska cerkev, krasna slovenska šola, župnišče, sestrška hiša vse to je nesmrten spomenik, ki bo govoril še poznim rodovom, kdo je tukaj postavil večni spomenik Slovincem v Sheboyganu. Ono, kar so v Sheboygani slovenski brezverci uganjali pa bo ostalo kakor umazan madež ali umazana pega na zgodovini te naselbine. Prepričan sem, da dobri farani znajo to tudi v Sheboyganu čislati in ceniti. Zato Rev. Černe le krepko naprej. Vsi zavedni kato-

liški Slovenci so z Vami in Vam dajejo prav!

Za sedaj končam svoj dopis in ob sklepu srčno pozdravljam vse sobrate in sestere K. S. K. J. vse članstvo družbe sv. Družine in vse članstvo v Hrvatski Katol. Zajednici. Želim vsem obilo uspeha v bodočem letu ter vsem veselo božične praznike in srečno Novo leto 1926. Isto želim tudi vsemu o-sobju uredništva in upravnistva tega lista!

Marko Plut.

Moon Run, Pa.

Ze dolgo ni bilo nobenega dopisa iz te stare premogarske naselbine. Delavske razmere so pri nas padle pod ničlo. — Pittsburgh Coal Co., največji premogorov tukaj, je zaprt od meseca aprila. Nekaj malih majn v okolici dela bolj počasi. Z delavci je prenapolnjeno in dela se tudi ne more dobiti. Veliko prebivalcev se je že izselilo od tukaj v druge kraje za delom in zaslužkom, ker ni upanja, da bi se delavski položaj tukaj zboljšal to leto.

Življenjske potrebščine so tukaj jako drage in hu-do je za delavce brez dela za živeti. Ni mogoče.

Starka zima je nas vse prezgodaj obiskala letos.

Zelo me veseli, da je Amer. Slovenec začel izhajati po petkrat na teden. To je skoro kot dnevnik. Odkar ga imam, ga vedno rajši berem in bi ga svetovala vsaki slovenski hiši, ker je poudčen list in v današnjem času zelo potreben. Želim, da bi se bolj rojaki nanj naročali. Hvalevredno je Pisano Posamne častitega g. Trunka, pisatelja in mučenika. Bog Vas živi še mnogo leta!

Listu pa želim, da bi pridobil še toliko naročnikov, da bi izhajal šestkrat na teden.

Pozdrav vsem!

Frances Koritnik.

Chicago, Ill.

V Chicagi smo dobili nove zaloge belega snega. Prav je, naj le sedaj pridno belimo našo zakajeno Chicigo, da bomo imeli boljše spomlad in da ne bo tako, kakor pravi pregovor: Zelen Božič—bela Velika noč. Naši slovenski dopisniki najraje poročajo o delavskih razmerah iz naselbin. Prav je tako, saj delavci, ki živimo v delavskih razmerah tudi najraje ščitamo o delavskih razmerah. O drugih stvarih delavcev ne more poročati, ker jih kot trpin on ne pozna. Slovenci delavci v Ameriki poroča torek o tem kar doživlja. Kaj njega briga drugo, o drugem naj pišejo drugi, ki v drugih razmerah živijo. Delavci pa hočemo delavskih novic.

V Chicagi so delavske razmere srednje. Med Slovenci ni veliko brezposelnih. Je pa veliko brezposelnih seveda takih, t. j. tujerodcev, ki menda grede skozi Chicigo, se tukaj par dni ustavijo, da malo mesto obidejo in potem se odpeljejo brezplačno zopet v druge kra-

je. Med temi je mnogo tudi takih, ki delati nočejo. Takih se mnogo sreča zlasti na Madison in Canal cesti, kjer jih je polno. So med njimi pa tudi nekateri taki, ki iščejo dela, a takega kot bi radi, ne morejo dobiti.

Slovenci, kolikor mi je znano po večini vsi delajo. Le tu pa tam naletiš na kakega, ki je brez dela. Zaslužek je srednji. Nekateri imajo po tovarnah boljša mesta, da delajo od kosa. Ti sicer zaslužijo nekoliko več, a delajo kot živina, ako hočejo kaj zaslužiti. Delodajalci namreč plačajo od takih del malo od kosa in s tem povzročajo, da delavstvo na vso moč dela, da kaj zasluži. Tako nekateri res zaslužijo več kot navadni delavci, a morajo tudi delati za dva druga. To je pač takozvani piece work.

Na društvenem polju napredujemo Slovenci v Chicigo precej dobro in o tem redno poroča naš list Amer. Slovenec, zato se v to ne bom vtkal. Povem naj le to, da naš dramatični klub prav živahno deluje v svojem delokrogu. Dasi je še le začel dobro eksistirati, je že veliko dosegel in veliko koristnega naredil za farno in naša društva. Prvo nedeljo v mesecu januarju bo dramatični klub zopet priredil zanimivo igro. Ime igre je "Moč uniforme," ki je jako lepa igra. Vsak v naši naselbini naj se prav gotovo te igre udeleži. Še to naj povem, da igra bo vzprizorjena v novi šolski dvorani na novem odru. Bo torej nekaj vse novega. Zato rojaki vsi na ta dan v dvorano, da damo še večjega poguma našim dramatikarjem!

Moj dopis se je že hu-do raztegnil, zato prosim, imejte smiljenje z njim. Saj jaz vam ne delam mnogokrat enakih sitnosti z dopisi, zato potrpite.

Pozdravljam vse chikaške Slovence ter vsem želim veselo božične praznike in srečno novd leto 1926! Enako tudi vsem rojakom širom Amerike!

Priatelj dramatik.

Ely, Minn.

Dne 8. decembra so se v tem mestu vršile volitve, pri katerih je bilo treba izvoliti sodnika, podpodnika in tri aldermane. Za sodnika so se potegovali trije kandidati: Zoretich, Glatnoti in Mudge. Marko Zoretich je zmagal in sicer že za tretji termin, zopet za dve leti. Za podpodnika sta bila dva kandidata: A. Slogar in Finec John Rautjio. Slogar je dobil le 14 glasov manjšine.

Za aldermane se je potegovalo 5 kandidatov, izmed teh so zmagali Stefan Banovec ml. z 999 glasovi in Jos. Olson. — Finci so imeli dva kandidata za urad aldermana, a ni nobeden zmagal. Slovenci smo letos zopet pokazali solidarnost pri volitvah, kar ni ostalo brez vspeha in tako je prav. Poraz pretečenega leta nam je dal zopet narodno zavest, katero hočemo kot tako tudi v bodoče ohraniti!

Poročevalec.

prejšnji vstop in dovoliti njim, da ostanejo v Združenih Državah kot zakoniti prebivalci, vpravičeni do naturalizacije."

Delovni tajnik je tudi opozoril na sedanjo prenatrpanost v federalnih sodiščih, kar se tiče reševanja naturalizacijskih prazen. "Iz tega in drugih razlogov sem jaz priporočal Kongresu, da ustanovi posebna naturalizacijska sodišča. Ako pa tako posebno sodišče bi odločilo proti inozemcu, on bi imel pravico do priziva na pristojno federalno sodišče."

Tajnik Davis obžaluje, da naši zakoni nalagajo deportacijo inozemcev, ki so radi kake nenavadne nesreče postali javno breme. Omenil je, da bi bilo morda mogoče ustvariti iz registracijskih pristojbin neki sklad, ki bi se rabil za odpomoč v slučajih, ki so vredni posebne pomilovanja. Polaga na srce, da obnašanje Amerikancev napram inozemcem bodi prijazno, generozno in resnično ameriškansko. V svojem govoru je tudi poudaril, da zapisniki o registraciji bi morali ostati strogo zapni, tako da ne bi se nudila prilika za izkoriščevanje inozemcev. Omenil je tudi, da se on protivi odtiskanju prstov. (Dalje sledi.)

Iz življenja in sveta.

NOVO POTAPLJALO ZA VELIKE GLOBINE.

— Že par dni pišejo inozemski listi o newyorškem tehniku dr. Hansu Hartmannu, ki se mu je po 20letnih poskusih posrečilo, konstruirati aparat, v katerem morejo delati potapljači do 5000 metrov pod vodo, kakor to zatrjuje izumitelj. Dr. Hartmann je član londonske Royal Soc. of Arts in ima znatna sredstva, ki si jih je pridobil s prejšnjimi iznajdbami na polju rudarstva, inženjerstva in elektroterapije. Svoje eksperimente je delal v svojem laboratoriju v New Yorku, pa tudi v delavnicah kneza monaškega na obali južne Francije in severne Afrike.

Pri Hartmannovi iznajdbi ne gre za potapljaško obleko, ampak za neke vrste potapljaški zvon. Aparat je velik, močan cilindar, ki ima posodo s kisliksom, ki omogoča 36 urno bivanje pod vodo in ima tudi kemični filter za vsrkavanje izdihalnega ogljikovega dioksida. Aparat je spodaj odprt. Voda ne more vanj, ker se od zgoraj po cevi pritiska v cilindar zrak. Posadka dela v doseženi globini pod odgovarjajočim zračnim pritiskom. Jekleni cilindar je dovolj močan, da vzdrži vsak pritisk vode, ki se približno za vsake 10 metrov zviša za eno atmosfero. Pri globini 5000 metrov znaša torej vodni pritisk 500 atmosfer. Hartmannov potapljaški zvon je zato tudi napravljen iz najboljšega jekla in je dovolj močan, da vzdrži ta strašni pritisk, proti kateremu je pritisk v parnih kotlih igrača.

Doslej so mogli vztrajati ljudje kvečjemu 80 metrov pod vodo. Že v tej globini znaša vodni pritisk osem atmosfer. Dr. Hartmann izjavlja, da je pri konstrukciji svojega aparata mislil na vse možnosti. Večna nevarnost pri potapljanju je utrganje ali zamotanje jeklene vrvi, na katero je pritrjen aparat. Ako bi se to zgodilo, ima potapljač pri najnovšem izumu samo pritisniti na električni gumb. Težki zaboj z baterijami se odloči od stropa cilindra in se spusti avtomatično na spodnji konec aparata. Trije vijaki z električnim pogonom vzdrže cilindar v navpični legi. Ves aparat se takoj sam dvigne na površino vode.

Podrobnosti o tem izumu dr. Hartmanna še niso znane.

NAJNOVEJŠA AFERA BIVŠEGA NEMŠKEGA PRESTOLONASLEDNIKA.

— Že par dni se vsa Nemčija bavi z veliko škandalozno afero bivšega nemškega prestolonaslednika, ki je povzročila tudi interpelacijo v pruskem deželnem zboru.

Prestolonaslednik je imel v

Oelsu razmerje s hčerko nekega strojevodje, zaradi česar se je sprl z dekletovim očetom. Strojvodja je odšel nekega dne v prestolonaslednikov dvorec, da bi zahteval zadoščenje od zapeljivca, a iz dvorca se ni več povrnil. Prestolonaslednik je pustil razjarjenega očeta s pomočjo svojih prijateljev in zdravnikov proglasiti za umobolnega, kar je imelo za posledico, da je strojvodja izginil za zidovi neke norišnice.

Na seji pruskega parlamenta je socialist Müller iz Vratislave spravil vso afero na dan. V svojih izjavah je trdil, da je zapeljano dekletu bivalo noč in dan v posebni sobi dvorca, ki ga ji je dal prestolonaslednik na razpolago. Ko so starši zvedeli, kaj se ž njo godi, je strojvodja Rappich odšel v dvorec, od koder so ga potem odpravili v umobolnico. Posl. Müller je posetil strojvodjo v umobolnici in s posredovanjem socialističnih poslancev se je posrečilo osvoboditi strojvodjo iz umobolnice, ker je popolnoma zdrav.

Povodim te afere se govori v Berlinu da ta slučaj ni osamjen in da bi bilo potrebno bivšega prestolonaslednika internirati in mu tako onemogočiti razvratno življenje.

CIGANSKA KRALJICA.

Pančevo je malo mesto, 25 km od Beograda. Tu stanuje Lenka, ciganska kraljica.

Palača te nekronane kraljice je navadna ciganska kočija iz ilovice, brez vsakega pohištva. Tla so iz zapestane ilovice in na njih leži blazina iz gosjega perja, ležišče kraljice. Tu sem jo našel ležati, ko sem vstopil v kočjo, ne da bi bil moral odpreti vrata, ki jih kočja sploh nima. Ko me je kraljica zapazila, se je dvignila z izredno gibčnostjo za svojo starost — ima namreč že sedemdeset let — ter mi javila, da bo oblekla tri krila. To je namreč najmanj, kar more storiti, da postane navadnega gosta. Ko ji je pa moj spremljevalec razložil, kdo da sem, je kraljica Lenka naglo izginila v kot, kjer je imela spravljeno svojo ropotijo in se vrnila s tremi novimi krili. In ko ji je nadalje razlagal, kaj sem že vse bil, je kar hitela oblačit nova krila. Razen tega si je naredila vse svoje umetne kite, cekine, ovratnice, zapestnice in obroče na gležnje, kakor tudi prstane na roke in noge. Tako se je prikazala v svojem slavnostnem ornatu.

Vprašal sem jo, koliko časa je že kraljica. Na to bedasto vprašanje mi je dala ponosen odgovor: — Od nekdanj! Jaz sem hčerka kraljice. Moje kraljestvo izvira iz noči časov. Ali ne veš,

da so cigani faraonskega rodu? Mi smo potomci slavnega rodu Egipčanov.

Vse to je pripovedovala z veliko zgovornostjo in kretnjami in preklinjala blazne narode, ki tlačijo nebeški rod ciganov.

— In ti, iz katere dežele pa si ti? Kdo je tvoja kraljica? — Republika.

Ko je slednjim po dolgem političnem razlaganju razumela smisel besede republika, je kraljica Lenka najprvo obilno pljunila v daljavo, potem se je pa začela divje jeziti. Da jo pomirim, sem ji dal par dinarjev, ki jih je hlastno spravila v žep najspodnejšega krila. Nato se je pogovor nadaljeval. Kraljica Lenka je imela osemnajst otrok od različnih ciganskih "princev". Zadnji je častiljiv starec, ki se izražava s ponosnimi kretnjami. Za obliko mu služi sracja dopetača, ki je bila nekdanj bel in na kateri se še sedaj poznajo lepe vezenine. Dela ne pozna, ves dan se spreha, polega in vstaja. Kraljica se peča z istim delom. Tako živita udobno v svoji starosti in se ne brigata za draginjo.

Hrana prihaja kar sama od sebe. Cigani se preživljajo z gobdo, z ropom, tatvino in berachenjem. Enkrat na teden gre kraljica v Pančevo na trg; sledi ji ves ciganski rod, najprvo moški, potem ženske, slednjič otroci. Ko jih seljaki na trgu zapazijo, zadoni klic: — Hitro mreže!

In prodajalci pokrijejo krompir, paradiznike, jajca, piščeta z ribiškiimi mrežami in tako skušajo rešiti svoje blago. Ves ciganski rod hodi mimo s preprižanimi rokami, da ne bi izgledali sumljivo. A komaj so šli mimo, se začujejo obupni kliki:

— Manjka mi kokoš!

— Vzeli so mi moj fižol!

Ukrajane stvari so izginile, kot bi bile začarane. Pod katero krilo naj jih gredo iskat? Stražnik se ne gane in prodajalci se udajo v božjo voljo. Bojijo se ciganon in kraljica Lenka bi se s svojimi čarovnjami kruto maščevala.

Lenka pozna celo bodočnost, čita jo vsakemu iz črt na dlani in seljakinje trdijo, da se nikoli ne zmoti. Prorokovala je vojno leta 1914. in prorokuje še hujske in strašnejše; pri tem se ji pa bliskajo njene črne oči, ki so še danes občudovanja vredne.

Po kraljevskem obhodu preko trga se cigani vrnejo v svoje selo — za sedem dni imajo dovolj hrane. Do prihodnjega tržnega dne lahko počivajo na gosjih pernicah ali pa v trati ob zvokih svojih vijolin.

R. PAVLOSKI

Slovenski fotografist
719 No. Chicago St.
JOLIET, ILL.

Se priporoča slovenskemu občinstvu v naklonjenost!

Rev. B. A.:

Drobtine iz stare domovine.

(Dalje.)

Zoper morebitno nevarnost od strani pravoslavja je slovensko katoliško ljudstvo prav dobro zavarovano. Četudi bi se pojavila kakšna živahna propaganda od katerekoli strani za pravoslavlje — kar se pa v večjem obsegu ni zgodilo — in čeprav bi morda v ljudstvu samem ne bilo zadosti odporne sile — česar bi se pa ne upal trditi — ima katoliška Slovenija zadosti trdne brambe v svojih duhovčičih in v dobro izvedeni cerkveni organizaciji.

Da je slovenska duhovčičina skozi in skozi na svojem mestu, je itak dovolj znano. Neomajno se drži nepremagljive skale, Cerkev; nobena sila, noben pritisk je ne premoti, da bi ne žrtvovala vsega, kar le more, za resnični blagor ljudstva v duhovnem in časnem pogledu. Dočim so se po vojski marsikje pojavljale takomimeno "narodne" cerkve pod vodstvom odpadlih nezadovoljnih duhovnikov — n. pr. med Čehi in celo med Hrvati — ni bilo na Slovenskem nikjer sledu od takih poizkusih. Do zadnjega moža se je zavedala in se zaveda slovenska duhovčičina svoje dolžnosti. Sicer je imela in ima prestatu hude čase: preziranje, sramotenje, gmetna mizerija — vse to je navadno nanjo kot menda nikdar poprej, toda klomila ni. Morda je ta ali oni imel posebno sodbo o političnem nastopanju slovenskih katoličanov, da bi se pa kedro resno izpozabil in glede vere same zadradal na kriva pota, o tem ni bilo slišati niti enkrat. Danes so med mnogimi reveži na Slovenskem mnogi duhovniki precej v srednjih vrstah, kar jih država sramotno plačuje, ljudje pa dostikrat sami nimajo in torej tudi svojih duhovnikov ne morejo podpirati, ali zato niso duhovniki nič manj dobri pastirji svoje duhovne črede. Ljudstvo, ki ima tako duhovščino, ne bo zašlo na napačna pota in verj, pa naj bi bila nevarnost še tako velika. Naj tudi kdo misli, da je pravoslavlje volk, ki bi utegnul pograbiti ovco, toda če bi se ovca tudi ne

znala sama braniti, se bo pa znala pod vodstvom pastirja, ki je res pastir in ne najemnik.

Dobro izvedena cerkvena organizacija istotako izborno vrši svojo nalogo. Gotovo je vsakemu dušnemu pastirju poleg redne službe božje največja opora pri njegovi skrbi za izročeno mu dušo. Mladina se zbira v velikem številu v Marijinih družbah, šolarji v Marijinih vrtcih, odrasli v tretjem redu, v Apostolstvu mož itd. Vsa ta udruženja imajo svoj poseben verski pouk in glavni cilj jim je, pospeševati pogostno prejetanje svetih zakramentov. Zelo udomačena je že tudi navada posvetitve družin presv. Srcu Jezusovemu. Niso ravno redke hiše, v katerih noč in dan plapolta lučka pred kipom ali podobo božjega Srca v znamenje, da so se slovesno pred vso sosesko po svojem duhovniku posvetile ljubezni presvetega Srca. Enkratna slovesna posvetitev se pa zopet in zopet ponavlja in utrjuje na neslovesen način, pa morda še bolj trajno — pri pogostnem, vsaj mesečnem sv. obhajilu posameznih družinskih udov.

Vse te organizacije — ali skoraj vse — imajo tudi svoje lastno glasilo. "Bogoljub", znani nabožni družinski list, ki je obenem glasilo Marijinih družb, izhaja v blizu 40,046 izvodih in silno veliko stori za utrđitev verskega prepričanja katoliških Slovencev. "Glasnik presv. Srca" se je tudi prav zadnja leta povzpela na izredno višino in je postal poleg "Bogoljuba" najbolj znan nabožni slovenski list. Za prihodnje leto napoveduje še prav poseben napredek. "Katoliški misijoni" so pa za naše ljudi povojna novost in naslov nam pove vse. Kdor pozna učinek in uspeh misijonskega slovstva, ve, da je v njem izredna, čeprav bolj indirektna opora pravovernosti in poglabljanja verskega prepričanja. In naši "Katoliški mi-

LOUIS STRITAR

se priporoča rojakom za naročila premoga, katerega pripeljam na dom. Prevažam pohištve ob času selitev in vse kar spada v to stroko.

Pokličite me po telefonu!
2018 W. 21st Place
CHICAGO, ILL.
Phone: Roosevelt 8221.

JOS. HLAVATY

zanesljivi lekarnař
Zdravniške recepte izvršuje točno.

Zaloga fotografičnih potrebščin. — Prinesite k nam filme v izdeljavo.
Kodaki in Kamere
1758 W. 21st Street in Wood
CHICAGO, ILL.
Izvrstni sladoled — mize za goste.

M. J. JASKOLSKI

PHOTOGRAPHER
1634 W. 18th St., Chicago, Ill.

Vsakemu novoporočenemu paru damo zastoj veliko sliko z okvirjem.

POSEBOST — Slike novoporočencev.
Moderna naprava, nizke cene!
Phone: Canal 3720. (p)

PRIPOROČAM SE

rojakom na Ely, Minn., da kdor potrebuje sveže rože in vence, dobi največjo izbero pri meni.

FR. PENGAL,

sijoni" obenem z "Misijskim koledarjem", ki izide vsako leto v zelo vsaki nakladi, so postali že prvo leto nepričakovano popularni. Tretjerednikov je pa na Slovenskem okoli šestdeset tisoč, torej vsakako armada, ki nekaj pomeni in mora imeti v sklenjenih vrstah verskoobrambnege dela vsaj zelo častno mesto, ako ne najčastnejše. Vendar je prešlo v nekako navado, da se stavlja tretji red, kadar govorimo o verskih družbah, na zadnje mesto, kakor da po svojem notranjem pomenu in številni moči ne spada na prvo. Toda nikakor nočem valiti krivde nad tem neljubim dejstvom zgolj na katoliško javnost, ki menda velikega pomena tretjega reda za resnično versko življenje ne pojmuje dovolj, temveč bo gotovo precejšen del krivde tudi na vodstvu tretjega reda, ki ne skrbi dovolj, da bi se ta eminentno cerkvena organizacija primerno razmahnila in dobila v javnosti tisti pomen, ki ji v resnici gre. Nikakor ni popolnoma neopravičena tudi tožba, ki se neredko sliši, da glasilo tretjega reda "Cvetje z vrtov sv. Frančiška" ni na primerni višini sodobne religiozne literature. Morda bo frančiškansko sveto leto, ki ga bo sveti oče otvoril prihodnje Binkošti, obrnilo več pozornosti tretjemu redu in frančiškanskemu gibanju sploh in bo oči katoliške slovenske javnosti obrnilo v to smer. Gotovo je pa, da se to ne bo zgodilo samo ob sebi, temveč bodo morali znati storiti svoje tisti, ki so v to naravnost od Cerke in od sv. Frančiška poklicani.

Z roko v roki s strogo cerkveno organizacijo delajo svetne krščanske — izobraževalne in vzgojne — organizacije. Med temi si je znala po vojski osvojiti posebno častno, da, prvo mesto, mladinska orlovska organizacija. Koliko življenjske sile je bilo položene v to

organizacijo že od vsega začetka, odkar jo je nepozabni dr. Krek s pomočjo nekaterih idelinskih mladinoľubov ustanovil, se je pokazalo takoj po končani vojski, ko se je orlovstvo med vsemi katoliškimi organizacijami prvo prebudilo iz razvalin k novemu, nad vse živahnemu življenju in delovanju.

STRAŠNA POPLAVA NA JAPONSKEM.

V vrsti strahovitih poplav je tudi Japonska. Deževje zadnjih tednov je napolnilo vse struge, tako da so reke daleč naokoli poplavlile vso pokrajino. Po katastrofi, ki jo je povzročila Rumena roka na Kitajskem, prihajajo vesti o enakih nesrečih, ki ni smela priznati njeni vzhodni sosedi. Tekom zadnjih štirih tednov je poveljen okoli Tokia že tretja. Tokrat se razlikuje od prvih dveh v tem, da je stvarna škoda ogromna. Utenilo je tudi mnogo ljudi in na desetih- soce glav živine. Kakor Hoang-ho in Jangtsiang na Kitajskem, tako so tudi tu reke silno narasle in izpodkopalje hiše, ki so se začele podirati druga za drugo. Obupani Japonci beže na višje ležeča mesta, da jih voda ne bi zalotila. Nad 20,000 ljudi je brez strehe. Voda je izpodjedla železniške nasipe in jih več zelo poškodovala, tako da je na mnogih progah promet prekinjen. Sesedel se je tudi nasip, kar je povzročilo, da je skočil brzil vlak iz tira.

— Onawa, Ia. — V Little Sioux reki je bilo najdeno truplo Ed. Riley-ja, lovca, ki je imel rano od kroglice v glavi. Ni znano se li gre za umor ali samomor.

IZSEL JE

KOLEDAR AVE MARIA ZA LETO 1926.
Krasen koledar je in vsakdo, ki ga bo dobil v roke, ga bo vesel.
Koledar je krasno ilustrovan. Krasijo ga zanimivi, mostersko spisani spisi, povesti in razne razprave. Nekaj posebnega je v letošnjem koledarju kronika, katero je sestavljal strokovnjaško prof. Rev. Pavelin. Rojaki, sezite po njem!
Stane 75c in se naroča pri:
AVE MARIA,
Box 443, Lemont, Ill.

PREMOG

Pripeljem na dom premog, drva, led po dnevnih cenah.
Razvažam pohištvo ob času selitev.
Pokličite me na telefon: Canal 2686.
Priporočam se rojakom v na klonjenost.
JOE PAPESH

: Lepa knjiga :

je lep božični dar, ki jo lahko podarite starišem, bratom, sestram, prijateljem (icam) itd.

IZBERITE ENO ALI VEČ IZMED SLEDEČIH KNJIG:

Lepa in koristna knjiga je dober prijatelj. Oni, kateremu podariti lepo knjigo, bo mislil nate, kot na dobroga prijatelja.

Zaročenca. Klasičen roman iz 17. stoletja, zanimiva milanska zgodba, priredil A. Manzoni, poslovenil Andrej Budal. Kogar zanima duševna stran življenja, tega bo zlasti zanimal ta roman. Knjiga je izšla pred kratkim. Obsega 566 strani in je trdo vezana. Kot božično darilo bo zveselila vsakogar, ki ima smisel za slovensko književnost. Cena je \$3.00.

Pod svobodnim solncem, v dveh zvezkih izpod peresa našega slavnega pisatelja Finčgarja. Najkrasnejši izvirni slovenski roman, kar jih imamo. Cena obeh knjig je \$2.50.

Slovenska kuharica. Vsakdo jo pozna, veliko bogato ilustrirano knjigo, ki zveseli vsako gospodinjjo in koristi vsaki družbi. Cena \$5.00.

Angleško - slovenski besednjak, trdo vezan v platno. Vsakdo si ga želi in ga tudi potrebuje, pa si težko odtrga potrebni denar, zato je kot božično darilo dobrodošlo. Cena \$5.00.

Zgodbe sv. pisma stare in nove zaveze, izdala družba sv. Mohorja; dve veliki knjigi, elegantno vezani, bogato okrašeni s slikami. Nad vse koristna knjiga za vsakogar. Cena obema knjigama skupno \$10.00.

Zivljenje svetnikov in svetnic božjih. Vsebuje življenjepis vseh bolj poznanih svetnikov in svetnic, dve trdo vezani knjigi. Cena \$5.00.

Naroča se pri:

KNJIGARNA "AMER. SLOV."

1849 WEST 22nd STREET, CHICAGO, ILL.

Splošno priznanje in vsestransko zadovoljnost

zavilada med odjemalci "Schrumm & Schrumm izdelkov. V zalogi imam sledeče izdelke: — EXTRA SPECIAL: — Schrumm & Schrumm preparacija, — vsaki paket vsebuje 4 predmete: importirano nemško hmelje, najboljše sladki malt, steklenica Flavorama cvet, kateri da pivi pravi pristni okus in Gelatimum.

Iz vsakega paketa se lahko naredi 8 galonov najfinejšega domačega piva. Cena \$2.00 paket. (OPOMBA) Vsaki paket vsebuje coupon, katerega vrednost je 20c.

Dalje imam v zalogi special Heidelberg Brand Malt & Hops, ki je med ljudstvom jako priljubljeno. Cena: Set \$1.00.

Na razpolago imam dalje "Krambambuli" — to je preparacija za fino pivo, katerega ni potreba nič kuhati. Cena: \$1.00 za preparacijo.

Pri naročbi 6 ali več gori — omenjenih predmetov dajem znaten popust. Dalje prodajam in razpolajm v vse naselbine najboljše extracte (svete) kot Bourbon, Rye, Scotch, Cognac, Kimmel Rum, Dry Gin, e. t. d. Cena: \$1.00 steklenica.

Pri večjih naročilih pa dam znaten popust. Naročilom iz naselbin izven Chicago je pridajti potrebno svoto Money Order ali draft čeku. Moj naslov je:

LEO JURJOVEC

Eđini Slov. Zastopnik za "SCHRUMM & SCHRUMM" izdelki v Zdrav. Državah.

1840 West 22nd Place, Chicago, Illinois

Phone Canal 3839

Izgubila \$3.000

Chicago je jednostavno polna sleparjev in prognanih razpečevalcev neveljavnih vrednostnih papirjev. Njihove žrtve so navadno ljudje, ki vsakemu vrjamejo in si pustijo odvzeti svoje prihranke.

Ako poslušate s takimi ljudmi, ste gotovo na izgubi.

Neka vdova, katera je težko delala, da je prehranila svoje tri otroke, je poleg vsega, še prihranila \$3000 za slučaj starosti. Neki brezvestni prodajalec jo je nagovoril, naj svoje prihranke vloži v investacijo, katero ji je naslikal kot zelo dobičkanosano. V resnici ni bilo ničesar vredno, tako je revica prišla ob ves denar.

To je tudi za Vas primer, da si ga zapomnite in daste prednost banki, katera že dolgo vrsto let počeno in na temelju izkušnje posluje v vsestransko zadovoljnost.

Zapomnite si, da uslužbeni največje banke na zapadni strani mesta Chicago, katera je Kaspar American State Bank, št. 1900 Blue Island Avenue, Chicago, Ill., so vedno pripravljani Vam svetovati brezplačno glede zanesljivega vlaganja denarja. — 35letno solidno poslovanje je napravilo to banko sigurno za Vaše štedenje in investacijo.

KRIŽEV POT

ROMAN ČEŠKEGA DUHOVNIKA.

PREVEDEL VOJTEH HYBASEK.

"Je že tukaj . . ."
 Oče je takoj izpustil kladivo iz rok, in mati je pritekla iz hiše na prag.
 "Je že tukaj pismo. Jurij je sprejet! Danes smo ga dobili v župnišče, prinašam vam ga — in gospod župnik sporoča, naj pride vaš gospod jutri s njemu," je govoril hrupno cerkovnik; "gospod — gospod! se mu mora sedaj reči," je poučeval s posebnim poudarkom.
 Jurij je še slišal v svoji sobici, kako se oče v zadregi opravičuje cerkovniku: "Nimam sedaj, nisem baš pri denarjih — za enkrat bom Vaš dolžnik, Jakob — saj ne bom pozabil na Vas" . . . in mater, kako je zaklicala nekako z bolj veselim glasom: "Bogu bodi hvala! Sedaj smo brez skrbi! Pismo je že tukaj!"
 Več Jurij ni slišal od zunaj, ker so mu nortri — v srcu, rojile misli in občutki kakor spomladi iz spanja vzbujene čebele.

"Je že tukaj," mu je šumelo neprestano v ušesih. Zdela se mu je, kakor da v njem zopet nekaj vstaja, kar je bilo pohojeno, nekaj zlomljenega da se naravnava. Toda samo trenutek mu je bilo tako . . . Takoj si je predstavil očeta, ki nima niti groša, da bi z njim plačal neznatno uslugo . . . Črna pošast — beda — je stala tesno pred njim, kazala mu smejoč se zobe, s kočeno roko ga je vlekla k prepadi in rjula nanj: "Je že tukaj! Skočiti tja, skoči doli — hitro, takoj!" Kakor pohojen črv se je zopet trenutek zviljal in krivil — gledajoč z izbuljenimi očmi v globočino. In glej — v tej temi — doli — v globočini je zopet zagledal jasno zvezdo: — materin obraz.

Naglo se je dvignil, stresel z glavo in šel doli k večerji. V sredi nad mizo je visela goreča svetiljka — pod njo je sedel oče z naočniki na očeh in z belim kosom papirja v roki: "Torej je že tukaj," je pozdravil veselo sina, in mati, pripravljajoč pri peči večerjo, se je razjokala od veselja.

"Je že tukaj; sprejet si. 4. oktobra moram nastopiti in tukaj je zapisano, kaj prinese s seboj —" je začel pripovedovati oče; vse bomo kupili — izposodim si vnovič in rad. Preskrbljen boš, postal boš duhovnik — do smrti se boš imel dobro — ne boš vedel, kaj je beda, pomanjkanje . . . Čaka te mirno, brezskrbno življenje . . ."

Oče je govoril še dalje — toda Jurij ga že ni več slišal . . . Predstavljal si je svoje doseganje in bodoče življenje . . . Doslej je potekalo hitro, šumno, kakor potoček tam nekje pod gorami . . . Prodiral je med ozkimi bregovi, grmovjem, skakljal je čez kamenje in korenine, nikjer ni videl v senci gozdov zlatega smehlja oblačujočega solca . . . dokler ni priteknel iz gozda ven, na prasto. Tu je prihitel k strmini . . . Osupnil je, trenutek se je sukal in obotavljal, toda potem se je povzel v mirnem loku čez oglašeno skalo v izkopano globino. Razločno je slišal šumenje ih hrup gorskega slapu — in potem videl, kako se potok vije v plitvi strugi mirno, skoraj leno, brez hrupa, med cvetočimi bregovi in zelenimi travniki in si išče najbližjo pot, da se združi z veliko, ponosno reko, okrepi njen tok in pomnoži njeno moč.

Tako se mu je zdela njegovo preteklo in prihodnje življenje. Sedanji trenutek je bil tisti slap — prehod iz ene faze v drugo.
 O, kako se je motil . . .

Potem je bil priča, kako je oče spravljal vkup denar, kako sta kupovala z materjo, skrbela za obleko, posteljno opravo; celo šivilja se je naselila k njim, strigla platno in šivala — in v vsak dogotovljen komad uvezla krvavordečo številko 104. . . Hudo mu je bilo pri pogledu na to številko. Večkrat je videl v mestu oddelek huzarjev na konjih. In vsak njihov konj je imel na šabraki našito in na stegnu vžgano svojo številko. . . Zdela se mu je, da je njegov "jaz" izbrisal, izgubljen, da je postal — gola številka.

"Torej jutri — če Bog da — pojdemo," je čez nekaj časa naenkrat rekel oče. . . Jurij se je zdrnil — "Ali je že tukaj?" je mislil. . . Res je bilo naslednji dan že 4. oktobra. . . Čas, ko je bilo treba nastopiti. Šivilja je bila gotova in mizar je pripeljal velik, črno pobarvan, nov kovčeg.

"Torej, sinko, jutri nam boš že odšel!" je jokala mati in pazljivo skladala v kovčeg perilo in obleko.

Zjutraj so napregli suhega konjiča, vrgli na voz kovčeg — kakor rakev — nanj je sedel Jurij z materjo, oče je vzel v roki vajeti in odpeljali so se. — Vozili so počasi v jutranjem hladu — v megleni pol temi — molče, sami v sebe zatopljeni, dokler ni oče prvi spregovoril.

"Tukaj smo!" Ustavil je konja pred postajo, ki je stala osamljena sredi polja. . .

"Hitro — hitro!" je priganjal nekdo s postaje. — "Kmalu bi bili zamudili!" — In močne roke so segle po kovčegu.

V daljavi je sopihal vlak.
 Nad glavo so se oglašili signalni zvončki, uglašeni v kvartah; bili so žalostno — trikrat po tri udarce, kakor bi bili plat zvona.

Jurij si je še kupoval vozni listek, ko se je že oglašil rezek žvižg in na postaji je pritekla umazana lokomotiva kakor razdražena zverina, ki vleče za seboj luskinast rep: vrsto osebnih voz. V blaznem diru se je ustavila, da si oddahne, počije; kakor pot ji je kapala gorka voda iz cevi — in skozi ventil je uhaljal stožec bele pare.

"Je že tukaj" — je vzdihnila mati in v Juriju je začelo tolči srce kakor po zvonu. . . "Torej poslovimo se! Le priden bodi — zadovoljen" — je tesnobno, v skrbeh spregovoril oče. . .

"Eno minuto! Hitro, hitro! Vstopiti!" se je mešal v ta prizor ginljivega slovesa mrzel, strog glas.

Iz voz so gledali skozi steklena okna čemerni obrazi potnikov.

"Vstopiti!" se je glasilo vnovič.

Ta trda beseda je odtrgala Jurija od staršev, ga potisnila v voz in spremljala vso pot. . . Slišal jo je neprestano v drdvanju voz, ropotu koles, in kadar se je poizgubljala v njegovih mislih, ginevala, že so jo vnovič razločno klicali na najbližji postaji. . . Ni se je mogel otresti, hočeš nočeš je moral o njej razmišljati.

"Vstopiti!" — tako je nanj klicalo, tako mu je velevalo strogo življenje. Vstopil bo v določeno vrsto in na določeno mesto — in do smrti — dokler ne pade — mora na njem vztrajati. . . Popolnoma utopljen v premišljevanje te besede se je stiskal v kotu neobčutiljiv, z zaprtimi očmi, — dokler ga niso vzdramili klici:

KVALITETA — TOČNOST

— POŠTENJE

A. F. WARHANK

zanesljivi lekarnar — zaloga fotografiranih potrebščin.
 2158 W. 22nd Str.,
 vogal Leavitt ceste
 CHICAGO, ILL.

ANTON WENCEL

naslednik Frank Grill-a
 1818 WEST 22nd STREET
 Chicago, Ill.

Razvaža mleko na dom točno vsaki dan. Edina slovenska mlekarna. — Slovenci podpirajte slovensko podjetje.

Slovenskim gospodinjam

Je znano, da se dobi najboljšo svežo meso, suho prekajeno meso, perutnino ali druge vrste meso, kakor tudi prave KRAJNSKE DOMA NAREJENE KRVAVE IN MESENE KLOBASE edino pri domačem mesarju:

Math Kremesec

SLOVENSKI MESAR

1912 W. 22nd STR., CHICAGO, ILL.

Phone: CANAL 6319.



Hart Schaffner & Marx

in druge boljše izdelave oblek z dvojnimi hlačami in zimske suknje iz čiste volne, razne barve in najmodernejše oblike za mlade moške, kakor tudi za bolj odrasle in starejše.

POSEBNA CENA!

\$23.50; \$28.50;

\$33.50; \$38.50

in dalje.

PRIDITE IN PREPRICAJTE SE!



M. H. JELINEK, lastnik

VOGAL BLUE ISLAND IN 18. ULICA. CHICAGO, ILL.

Odprto: torek, četrtek in soboto zvečer.

Odprto: ob nedeljah dopoldne.

FIRST NATIONAL BANK

Established 1857

PRISTOPITE

k našemu - 1926
 Božičnemu hranilnemu klubu
 ki se je ustanovil.

FIRST NATIONAL BANK

Največja in najstarejša banka v Jolietu.

Premoženje te banke znaša \$13,000,000.00

THE OLDEST
 and LARGEST
 BANK in JOLIET

PISANO POLJE

J. M. Trunk.

Trunk mora iti zdaj med brusače ali šlajfarje.

Kaj se morda smejete? Pogledajte, prosim, v okvir na sprednji strani št. 102 Glasu Svobode. Tam stoji: "Trunk si naj le nabrusi svoj uma svetli meč." No, vsaj kramp je izostala. Nekaj časa mi svobodomiselnogospoda še pusti, ker pričobčila je v okvirju sicer "Izobčenje in prokletstvo," a šele "ob priliki mu bo (bomo pač) povedali, kje je to zapisano in odkod to pouzeto." Pa kaj, gospoda, če me prej zadene kap od samega strahu ali samega šlajfarja? Ali pa, ko bi hrbovski župnik padel s kekega hrba bi se med tem ubil? Ne bodite, no tako neusmiljeni; taka neusmiljenost se najde kvečemu le pri brskanju "po rimskih knjigah," ne pa pri nežnih svobodomiselnih. Vsa "španska inkvizicija" ni mogla bolj grozovito postopati, kakor je to, da mi s takim strahom potegnute dušo napol iz telesa, tako da ne more ne nazaj ne naprej. Ko bi ne bilo v gorah že snega, bi šel med borovce in žlajfal tam, tako bo pa hudo, saj srce mi preti pasti prav v — hlače. Hudo je že, pa bo še huje. Ridete, amici, le se muzajte.

Trunk izživlja.

Tako trdi Glas Svobode št. 102 in pravi, da mi bo zdaj naprej odgovarjal in dal še mnogo trdih orehov za hrustati. Ali ima "prazna buča" tudi zobe, da hrusta? Toraj na svideenje pri Filipih.

Ves uvodni članek je posvečen? moji malenkosti. Izživljam? Svobodomislec sramoti na nečuten način osebnost našega Spasitelja, se norčuje iz našega verskega prepričanja, govori o hipokritičnih duhovnikih, ki zavajajo ljudstvo, ga tlačijo in izsesavajo, taji Boga in podira podlago vsake ljudske morale. . . in ker mu jaz na to nekoliko odgovorjam in ugovarjam, izživljam??

Pobiti me hoče s trditvijo, da pišem samo na povelje" bosa — flečkajnarja," da mi toraj oo. frančiškani zapovedujejo, da moram pisati. Smešno. On dobro ve, kdo je lastnik A. S., a bo trdil svojo naprej, če se mu tudi stokrat pove, da ni tako. Kaj imajo oo. frančiškani opraviti z menoj in jaz z njimi? Moj predstojnik je škof v Denverju, in niti on bi mi ne mogel dati kakih direktiv, kaj in koliko in kje in o čem naj jaz pišem. Moje dolžnosti so natanko določene, te moram izvrševati, kar je poleg teh, je stvar moje lastne vesti.

"Duševno revšče mora biti precej leno, ker odgovori so zastareli najmanj za kake tri tedne. . ." Čemu pa postajate tako nervozni celo po treh tednih?? In "lenoba, ki jo pasem na račun ljudstva kot kranjski fajmošter" vzame tudi nekaj časa. Ali me hoče svobodomislec "bezati," da naj takoj drugi dan odgovorim?

Izzivljam, ker sem malo pošegetal Haldeman-Juliusa, ki zaklada svobodomislec za duševno hrano. Vem, vem, kdo je bil Jezus, odkod je prišla biblija, kdo so bili apostoli in evangelisti, vem, dobro vem. Ne sovražim prav nobenega človeka, a če prihajajo napadi na našega Spasitelja, na evangelije, cerkev od gotove judovske strani, potem imenujem jaz to čifutske duševne proizvode, in najodločneje odklanjam te — Jude in vse, ki capljajo za njimi.

Sledi panegirik na Haldeman-Juliusa, proti kateremu sem jaz seve — ničla. Baje je ta gospod "premožen," pa dela "nesebično" za zboljšanje človeške družbe. Hm. hm.?? Ali mu nič ne nese to delo??

"Temu možu gre od srca, je iskren," to svobodomislec ve it verjame do pičice, a on ve tudi, da "kadar Trunk in njegovi tovariši trunčijo in packajo, da se z eno roko križajo, drugo roko pa tišče v žepu in kažejo figo". . . da so toraj sami hipokriti, hinavci. Kakšen "štrament" ima svobodomislec, da vidi v moje ali v srca drugih?? Kaj pravi pregovor: "Wie der Lump ist, so denkst er."

Izzivljam. Kako tudi ne? Pomislite, ljudje božji. Trunk je rojen Korošec in zdaj — kranjski fajmošter. On ni "kranjske šprahne" ne zna, bo Kranjec pridiljal slovensko ali celo "pokoroško," se prdrzne kot rojen Korošec priti med Kranjce. . . kar je na vsak način hudo izživljanje.

Pri takih okoliščinah je pač umevno, da je svobodomislec "stokrat ljubši kak Žid kot je Haldeman-Julius, kakor kak gobezdavi in puhli Trunk," saj glavno je čifutsko svobodomiselsstvo, potem utegne priti na vrsto šele Kranje ali, prav na zadnje seve, kak koroški Slovenec.

Res novo poglavje o duši.

V št. 263 govori g. Molek o takim novem poglavju. Sicer nič ni novega, a ker je poglavje novo, mora priti iznova tudi — kramp. Čudno. On je nekoč vihtel kramp, jaz nikoli, a jaz mu še nikoli nisem krampa usiljeval, on ga meni pri vsaki priliki, dasi dobro ve, v kakšnem smislu sem jaz omenil, da se kramp ne sme rabiti. Tudi kak vseučilišni profesor lahko "krampuje," ako na ta način išče dušo.

Drugo, kar je na tem poglavju novega, so razna uprašenja, ki so se stavila ob priliki procesa proti dr. Blazerju v Denverju, Colo., n. pr. uprašenje, "ali je človek brez daru govora cel človek," in Molekovo uprašenje, "ali je potemtakem duša v možganih," ker je pravdnik rekel, da je dotična revica imela možgane. Ali ni precej krampa poleg? Malo Trunkove logike bi zadostovalo, in takih uprašenj bi ne bilo.

Tretje novo pri novem poglavju je glede nestorov. G. Molek pravi, da on še ni videl nobenega direktnega odgovora pri kakem krščanskem moralistu, a jih je toliko, kolikor je raznih strokovnih knjig o pastoralnem medicinstvu. Naj blagovoli tam pogledati, ako ga stvar res zanima.

Zanimivo, kako se veže in odklanja.

Kakor je razvidno iz pisma Mr. J. Hafnerja v št. 46 Del. Slovenije, so komunisti polni upanja, da morda že pri prihodnji konvenciji dobijo kontrolo nad S. N. P. J. Ne vem, če bo res tako hitro šlo, preglavic bodo pa socialistom delali, ker so nova struja, in taka vedno pridobivlja. Za zdaj je zanimivo opazovati, kako se dosedanjji kontrolerji S. N. P. J. branijo. Poudarjajo, da so se zvezali "ta črni" s komunisti, kar pa zopet komunisti z vso odločnostjo odklanjajo. Kaj nameravajo komunisti ali progresovci, me malo briga, od "ta črnih," med katerimi sem baje tudi jaz, vem, da nihče ne napada S. N. P. J. kot take, pač pa se opozarja na napačno smer. Seve se vsaka kritika proglasi kot napad.

NAZNANILO.

Chicaškim naročnikom A. S. in drugim rojakom naznanjamo, da jih bo te dni obiskal naš zastopnik Mr. Andrew Glavach ki je pooblaščen pobirati naročnino za Amer. Slovenca. Obenem bo naročnikom delil tudi naše krasne letošnje stenske koledarje. Uprava A. S.

Katoliška



Tiskarna

SE PRIPOROČA V NAKLONJENOST

- vsem slovenskim društvom in organizacijam,
- vsem slovenskim trgovcem in obrtnikom,
- za vsakovrstna tiskarska naročila.

- Naročila izdelujemo lično, točno in hitro,
- naše cene so vedno med najnižjimi,
- poizkusite in prepričajte se.

- Naša špicalifeta so zlasti društvena dela,
- društvena pravila, in vse druge tiskovine,
- izvršujemo prestave na angleško in obratno.

KADAR RABITE KAKIH TISKOVIN, PIŠITE VEDNO NAJPRVO NA SVOJO KATOLIŠKO TISKARNO:

Amerikanski Slovenec

1849 WEST 22nd STREET,

CHICAGO, ILL.